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EPREUVES DE SVT

Cette épreuve comporte 5 pages numérotées de 1/5 a 5/5
Le candidat recevra une (01) feuille de papier millimétré

EXERCICE 1(4 points)

Un éleve de TD a lu dans un manuel de biologie que les réflexes peuvent étre
classés en deux groupes. Il découvre par ailleurs des expériences réalisées sur
un chien placé dans des conditions précises. Le tableau ci-dessous donne le
volume de salive produit par le chien en fonction du nombre de présentation de
lumiere bleue suivi de la viande puis la lumiére bleue seule. Il informe ses
camarades de classe qui sollicitent ton aide.

Nombre de lumiére bleue + Viande lumiére bleue
présentations

des stimuli 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12
Volume de 0 | 4 |16 |24 |29 |33 |37 |3 |19 |11]| 7 | 2| o0
salive (u. a)

1) Dis ce que représente chacun des deux stimuli utilisés

2) a-Construis la courbe montrant le comportement du chien vis a vis des stimuli
appliqués
Echelle 1cm pour 1 présentation 1cm pour 4 ua
b-Analyse- la
c-Déduis-en le type de réaction obtenue. Justifie

3) Indique le caractere de cette réaction, que la courbe met en évidence

EXERCICE 2 ( 4 points)

Angele, éléve en TD assiste dans un centre vétérinaire a une série d’expériences
sur des beeufs. Les expériences et leurs résultats sont mentionnés ci-dessous.
Voulant faire le rapport avec ton cours de SVT sur le milieu intérieur, tu raménes
un exemplaire de chaque document pour éclairer tes amis :

A. On perfuse les corticosurrénales d’'un certain nombre de bceufs par voie
intraveineuse a l'aide d’'une solution isotonique au plasma dont on fait varier la
teneur en sodium. Les variations du débit de la sécrétion d’aldostérone sont
données par la figure 1.

1- Analyse ce graphique.
2-Déduis les conditions de sécrétion de I'aldostérone.
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B. On réalise les expériences suivantes : Docs a portée de main

Expériencel :

Du sang prélevé chez un bceuf A en état d’hypersécrétion d’aldostérone, est
perfusé a travers les surrénales isolées d’un boeuf normal B. Les surrénales du
boeuf B augmentent leur sécrétion d’aldostérone.

3-Interpréte ce résultat.

Expérience 2:

Un beeuf est mis en état d’hypersécrétion d’aldostérone. On pratique 'ablation des
reins, suivie d’'une injection d’extraits de rein. La figure 2 représente
les variations des sécrétions d’aldostérone.

4- Analyse ce graphique

5- Faites une interprétation quant a I'effet de I'ablation et de l'injection d’extraits
de rein.

’T Séerétion d’aldostérone en kg fmin

“Kldostérone

fre/b 006|-

0,04

0,02

) i I ! ! >
0| | i .
20 150 140 150 wo M .0 4} s0 100 1 150 200 Temps en min

mEq/ ] Ablation totale In/ecnan ntraveineuse
- des «eins d’extrait de rein

Figure 1 | Figure2

EXERCICE 3 (6 points)

Un éleve de TD du CCF rend

visite a un prof de SVT au labo et Concentrations en mM/l

s vr n tabl montrant lons Milieu
découvre un tableau mo -a Tableau Axoplasme |
les mesures des concentrations 1 extracellulaire
en ions sodium [Na+] et Na+ 50 440

potassium [K+] & l'intérieur et a
I'extérieur d'un axone géant de
Calmar en bonne santé, des synapses et résultats d’expérience. Il emprunte les
figures et tableaux ci-dessus qui I'ont particulierement intéressé. Pour en savoir
plus, il sollicite ton aide :

K+ 400 20
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1. Docs a portée de main
a. Analyse cette distribution ionique.
b. Tire une conclusion

On modifie la concentration en ions K+ du liquide extracellulaire ([K+]e) et on
mesure pour chaque valeur de cette concentration, la valeur du potentiel de repos

(PR) correspondant. Les résultats sont donnés sur le graphe figure 3.

PR (mV) FIgL'JI’e 3
=704
-604
-504
-404
=304
=204
-104

10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 110
[K+]e en milliosmoles/l

2. Analyse la courbe obtenue.

Le cadre d'études portant sur les mécanismes de la transmission des messages
nerveux, on realise des expériences sur une synapse géante de Calmar (figure 1).
Sur la fibre A sont placées deux électrodes stimulatrices S1 et S2 ; sur chacune
des deux fibres A et B est appliguée une électrode réceptrice reliée a un
oscillographe.

oscillographe A

fibre A x 5
micropipette contenant

un sel de calcium

excitateur
S1| Isz

Ii({uide
physiologique

synapse fibre B

géante oscillographe B

La synapse étant plongée dans de I'eau de mer normale, on stimule efficacement
en S1 S2, on obtient alors I'enregistrement A ci-dessous (figure 4).

3. Interpréte I'enregistrement A obtenu.

La synapse est maintenant plongée dans de I'eau de mer dépourvue de calcium,
la stimulation efficace en S1 S2 donne I'enregistrement B (figure 4).
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Docs a portée de main

Figure 4

NB : OA : Oscillographe A

4 Interprete les résultats de cette expérience

EXERCICE 4 (6 points)

Au cours d'une campagne de sensibilisation sur la vaccination contre la
tuberculose, le médecin du centre médico-scolaire de Béoumi affirme que,
'organisme de tous ceux qui seront vaccinés pourra se défendre contre cette
maladie. Il présente le document ci-dessous ou Plusieurs expériences ont été
réalisées pour comprendre I'immunité développée contre le BK et tester I'efficacité
d’'une vaccination avec le BCG et ajoute que le bacille de Koch (BK) est la bactérie
responsable de la tuberculose. Le bacille de Calmette et Guérin (BCG) est le
bacille de Koch atténué, c’est-a-dire rendu non pathogene. Particulierement
intéressés par ces propos, tu raménes un des documents pour expliquer le
bienfondé de la vaccination. Pour cela,

Injection du BCG ' -5

(; A ‘v . , ———a

\ \ 15 jours apreés :

i i il injection du BK l
Injection YB\G‘.

du BK ( L
\"’A\”"" _ I“

' s

\- /—B\ N Survit
Meurt de (: e CobayeB immunisé
tuberculose — -*4“

antlcorps circulants Introduction des lymphocytes
dans une colonne de séparation

F’relevement
Prelevement des ‘ des lymphocytes 1

Injecuon des Injection des lnjecuon des Injection des
anticorps lymphocytes lymphocytes B lymphocytes T
N 5 \z’\ LY, ¢
‘*ﬂx -d‘ "“‘* -d‘ - —d‘ e —é
Injection du BK Injection du BK Injection du BK Injection du BK
>sr\ =5 X\ TN -5 : -5
Cc ot ( E s (amF “e
\ \ \ \ X b § -
\Q-\ e e N N — e
Meurt de Survit Meurt de Survit
tuberculose tuberculose

Doc 1 EXPERIENCES REALISEES AVEC DES COBAYES A, B, C, D, E ET F DE MEME SOUCHE
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Docs a portée de main

1- Analyse le cas du cobaye A;B; CetD

2- Interprete chaque cas (A ; B; C et D)

3- Déduis le type de réaction immunitaire

4- Si 15 jours Aprés I'injection du BCG, le cobaye B recevait une dose de
pneumocoques,
a. Dis ce qu’on aurait comme résultat.
b. Donne la raison
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